

# “天使圆梦计划”全方位关爱困境儿童



“天使圆梦计划”受助大学生杜青苗发言

□记者 黄佳文/图

本报讯 5月30日上午,由共青团周口市委、周口市妇女联合会、周口市民政局主办,周口妇产医院承办的“助力脱贫攻坚·让山果更红”暨“天使圆梦计划”活动在中心城区五一文化广场举行。

据了解,周口妇产医院2019年3月启动“助力脱贫攻坚·让山果更红”活动,目的是帮扶我市100名“山果”困境儿童。目前,该活动已结对帮扶47个孩子,其中孤儿、事实孤儿达到60%以上。

活动现场,周口科技职业学院护理专业学生杜青苗作为“天使圆梦计划”受助的首个大学生发言。

“‘天使圆梦计划’让我的人生有了新的转折,我选择护理专业,是受周口妇产医院博爱精神

的影响与激励。”杜青苗说,她一定会把“天使圆梦计划”传承下去。

作为“天使圆梦计划”的发起人,市人大代表、周口市妇联副主席(兼)、周口市青联副主席、周口妇产医院院长张平说:“‘天使圆梦计划’让困境儿童不仅在生活上有保障,而且让困境儿童心态上也更加阳光。他们的健康成长,是对‘天使圆梦计划’最大的褒奖。”

“‘天使圆梦计划’除向困境儿童捐赠助学金外,还在学习、生活、心态等方面进行培养,实现了扶贫先扶智的具体要求。”周口市妇女联合会党组书记、主席张丽娟表示,全市妇女应以此为榜样,积极投身公益事业和志愿服务当中,为全市经济社会事业全面发展作出贡献。

## 患者心脏骤停近20分钟

# 商水10多名医生联手抢救创奇迹

□记者 付永奇文/图

本报讯 “我自己也没有想到能够活过来。”昨天上午,在商水县豫东平民医院,讲起前几天被救治的事情,前来复查身体的武银春仍心有余悸。

武银春是商水县大武乡大武村人,今年55岁,身体残疾,是村里的贫困户。5月10日,武银春因身体不适在商水县豫东平民医院普内科住院治疗。期间,他突发意识丧失、瞳孔无对光反射等症状。被现场几名医生诊断为心源性猝死,即心脏骤停。

该医院心内科副主任医师李西军,主治医师李超群,医师徐震峰、刘玉珍、王彬彬和护士李闪闪、李亚杰等医务人员携带抢救器材迅速到位,对武银春实

施心肺复苏。该医院院长王天相也闻讯到达现场,指挥医生轮流为患者进行心脏按压,同时通知急诊科医师杨志远、护士长胡金贺及麻醉科医师李诚、许明辉等迅速到场参与抢救。

抢救20分钟后,武银春心电监护仪出现心室颤动,医生及时进行电击除颤,武银春心率恢复。3分钟后,武银春颈动脉搏动恢复,双侧散大的瞳孔逐渐缩小,对光反射恢复,面色逐渐红润,生命体征逐渐恢复。

经过3天的治疗,武银春可以自主呼吸、简单对话。5月20日,武银春康复出院。5月26日,武银春把锦旗送到该医院。

我市医学专家指出,心源性猝死是由于心脏病或严重的心律失常导致的猝死,发病急、变化快、死亡率高,黄金抢救时间



武银春向医院送来锦旗

一般只有4~6分钟。我国每年猝死患者达54万人,在众多猝死原因中,心源性猝死占总数的50%。武银春心脏骤停将近20

分钟还能被医生从死亡线拉回来,这样的病例少之又少,豫东平民医院的这次成功抢救创造了一次奇迹。